ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кучеровой Надежды Юрьевны на тему: «Особенности липидного профиля и артериальной ригидности у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

В настоящее время все большее внимание уделяется роли хронического воспаления в кишечнике в развитии внекишечных проявлений и осложнений. Учитывая, как неуклонный рост численности когорты пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника в целом, так и с язвенным колитом в частности, особенно увеличение пациентов активного трудоспособного возраста, а также сохранение ведущих позиций за сердечно-сосудистыми заболеваниями как причинами инвалидизации и смертности, особенно актуально изучение патофизиологических взаимосвязей воспалительных заболеваний кишечника и сердечно-сосудистых заболеваний. Механизм повышения риска атеротромботических сердечно-сосудистых заболеваний у пациентов с воспалительными заболеваниями кишечника до конца не изучен. Все это делает актуальным проведенное диссертационное исследование, посвященное изучению особенностей липидного профиля и состояния сосудистой стенки у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования не вызывают сомнений. Автором произведен подробный анализ липидного спектра у пациентов в состоянии атаки язвенного колита и в состоянии клинической ремиссии, а также впервые произведено исследование ригидности артериальной стенки, путем измерения сердечно-лодыжечного сосудистого индекса (CAVI) у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста. На основании полученным данных разработаны практические рекомендации и программа ЭВМ, для оптимизации наблюдения за пациентами с язвенным колитом.

Цели, задачи и соответствующие выводы четко сформулированы. Дизайн исследования соответствует цели и задачам, поставленным в диссертационной работе. Методически обоснованное построение дизайна, корректные критерии включения и невключения, достаточный объем исследования, использование комплексного клинического и лабораторно-инструментального обследования, современные методы статистической обработки результатов, обеспечивают достоверность данных и

значимость рекомендаций. Полученные результаты отражены в четырех положениях, выносимых на защиту, разъяснение которых четко представлено в разделе «Обсуждение результатов исследования».

По результатам работы опубликованы 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, и 3 статьи - в журнале, входящем в международную базу цитирования Scopus.

Автореферат диссертации написан грамотным научным стилем, разделы структурированы, имеют четкую взаимосвязь и отличаются логичностью изложения материала. Существенных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Исходя из данных, представленных в автореферате, диссертационная работа Кучеровой Н.Ю. «Особенности липидного профиля и артериальной ригидности у пациентов с язвенным колитом молодого и среднего возраста» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, полностью соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в действующей редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 1382 от 16 октября 2024 года), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Директор Медицинского института, и.о. заведующего кафедрой госпитальной терапии ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», д.м.н., доцент

«12» сентября 2025 г.

Чулков Василий Сергеевич

Подпись Чулкова В.С. заверяю:

Проректор по научной работе и инновациям ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

Хиланов Консеани ин Николаевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» (ФГБОУ ВО «Нов ГУ») Адрес: 173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, 41

Тел.: 8(8162) 62-72-44, E-mail: novsu@novsu.ru Сайт: novsu.ru